

# \*ST新都重整方案出炉 拟转型互联网行业

见习记者 李映泉

因暂停上市而淡出人们视野的\*ST新都(000033)今日传来好消息,公司的重整计划获得法院裁定,具体重整方案也已出炉,以广州泓睿投资管理有限公司(下称“泓睿投资”)为首的重整投资人将接手公司受让的资产和股份,并负责公司未来的经营和发展。

按照重整投资人的计划,\*ST新都未来或转型互联网行业,并在2016年满足恢复上市的各项要求,申请股票恢复上市。

## 大股东让渡一半股份

\*ST新都此前因2013年、2014年连续两年财报被出具无法表示意见的审计报告而被暂停上市。不过,公司方面仍然积极运作保壳行动,寄望利用资产重组谋获新生。日前,公司已获法院裁定确认的债权合计6.42亿元,预计债权合计约4.55亿元。公司预计,普通债权清偿比例约为46.86%。

按照重整清偿安排,公司拟以现有股本每10股转增3.05股,共计转增1亿股,公司第一大股东瀚明投资无偿让渡50%现持有股份和现持有股份对应的转增股份,合计让渡3664.79万股。其他股东不让渡股份,仍按照每10股转增3.05股享受转增。

瀚明投资无偿让渡的3664.79万股将由重整投资人有条件受让。其中最主要的受让条件包括:按照评估净值5.71亿元购买新都酒店大厦和酒店全部附属设备设施。新都酒店位于深圳文锦花园的24套房屋、应收账款和其他应收款,并按照不低于1.4亿元价格购买新都酒店位于惠东县大岭镇惠州高尔夫俱乐部会所的房产;此外还需要承诺以捐赠或者其他合法方式保证重整后的新都酒店净资产为正,承担全部的职工安置费用等。

## 拟转型互联网行业

本次的重整投资人为泓睿投资、深圳泓睿天闻资产管理企业(有限合

伙)、深圳华银汇通投资管理合伙企业(有限合伙)、深圳丰兴汇资产管理企业有限合伙)共同组成的联合体。重整投资人负责\*ST新都未来的经营和发展,并根据重整计划的安排,提供部分资金并受让\*ST新都出售的资产以及出资人让渡的股份。

据介绍,重整投资人联合体中的牵头者泓睿投资成立于今年1月,位于广州天河区珠江新城,涉及互联网移动科技、健康医疗、生态农业等多个高新领域,旗下有网金控股等多家子公司,其中,网金控股开创了互联网交易型银行平台,已经与多家商业银行合作,包括国有大中型银行或股份制城市商业银行,是中国最大的金融互联网运营商。

按照重整投资人的计划,首先将剥离公司的低效资产,改善资产结构。随后,泓睿投资团队将介入公司酒店管理和经营,提升管理水平并提高经营业绩。在此之后,公司将设立广告及互联网事业部,借助各方产业资源,开展与酒店相关的计算机技术服务、网络游戏文化产业等相关产业。

在完成重整并保留一定规模经营性资产的情况下,公司将恢复持续经营能力。在此基础上,泓睿投资将分步实施资产注入方案,将其合法拥有的优质资产或者公司股东大会认可的其他优质资产注入公司,进一步增强和提高公公司的持续经营及盈利能力。

重整投资人表示,将争取公司实现2015年净资产为正值,扣非净利润达到正值,且营业收入不低于1000万元,通过更换管理人员、恢复生产、拓展市场,恢复持续经营能力,在2016年满足申请恢复上市的各项要求,申请股票恢复上市。泓睿投资还承诺,重整后通过恢复生产经营、注入重整投资人及其关联方旗下优质资产等各类方式,使公司2016年、2017年实现的净利润不低于2亿元和3亿元。



莲花财经  
(ID:lianhuacaijing)

商情·投资·资讯·解读·专业·服务

# 三独董一致否决定增预案 山水文化重组夭折

证券时报记者 童璐

控股股东归属已演变为一场“悬疑剧”的山水文化(600234),与新鸿鹄科技的重组今日也宣告夭折,公司转型道路越发坎坷。据今日公告,山水文化《非公开发行A股股票预案》等7项议案均未通过董事会审议。公司股票于17日复牌。

据此前公告,山水文化拟向深圳市新鸿鹄科技发行不超过4907.98万股股票,募集资金总额不超过人民币4.8亿元,用于天龙大厦改造项目、偿

还上市公司债务,新鸿鹄科技的实际控制人邓俊杰也将借此成为山水文化的大股东。双方约定,新鸿鹄科技将向山水文化提供不少于人民币2亿元的无息借款,用于公司现金收购上海逸趣科技100%股权,转型网络游戏。

但上述议案并未获得12月16日召开的董事会通过。公告显示,公司9名董事共有8名到场,其中3名独立董事杨洪武、王斌和张世田都毫不留情对相关预案投下了反对票。董事王欣也对全部7项议案投下了反对票。

4名董事反对的焦点主要集中在

山水文化实际控制人的争议上。3位独立董事提出,鉴于黄国忠、六合逢春撤销对徐永峰、林岳辉全权授权委托是否有效还存在争议,公司实际控制人表述不准确,建议待实际控制人事项明确后实施定向增发,更有利于公司发展。

微妙的是,在这次以通讯方式召开的董事会中,9名董事共有8名到场,只有7月才增补进入公司董事会的前海鸿鹄泰瑞科技有限公司总经理韩星因因身体原因,公司未能与其取得联系,因此韩星既未进行表决,也未委托其他董事进行表决。

曾任山水文化董事长的王欣,是唯一一个投出反对票的非独立董事。王欣的反对理由是,议案中关于撤销委托问题,公司尚未出具律师意见,就果断判定无效,是不合理的,由此导致实际控制人是否还是两位律师是存在争议的,议案中不适合进行这样描述。他要求重新更改议案内容。

对于是否将继续本次重大资产重组,公司公告称,董事会将与独立董事进行充分沟通,待有分歧的事项明确后择机调整非公开发行股票的发行价格及数量。

# 风范股份终止定增 对梦兰星河增资额由26亿变2亿

证券时报记者 童璐

几番波折之后,风范股份(601700)决定终止于去年11月推出的定增募资30亿元计划,改为以2亿元增资参股子公司梦兰星河,并申请发行不超过15亿元的超短期融资券。

按照去年11月的公告,风范股份拟以14.79元/股定向增发不超过2.03亿股,募资不超过30亿元,其中的26.5亿元用于增资梦兰星河,成为其控股股东。梦兰星河本次增资款

将全部用于阿穆尔-黑河边境油品储运与炼化综合体项目(下称“综合体项目”)。

早在去年7月,风范股份便使用首次公开发行股票的超募资金6.8亿元及自有资金5000万元参股梦兰星河,占梦兰星河总股本的16.67%,并期望以此为平台进入能源行业。

但在今年7月,由于上述增发预案反馈意见部分问题未能得到落实,风范股份收到中国证监会关于非公开发行股票中止审查通知书。今日,风范

股份宣布终止上述增发项目。

风范股份称,自公司刊登非公开发行股票预案以来,国际石油市场和我国证券市场都发生了较大变化,国际油价和资本市场股价异常波动。

为防范投资风险,公司与募投项目公司梦兰星河的其他股东就增资方案进行了磋商,公司决定调整梦兰星河的增资方案,并终止对梦兰星河增资控股的原增资方案。

新的增资方案为,梦兰星河股东梦星河实业和风范股份拟以8元/股,对

梦兰星河进行增资。其中风范股份认购2500.5万股,增资额为2亿元。本次交易完成后,风范股份对梦兰星河的持股比例不变。

股权融资计划取消之后,风范股份将推出一项不超过人民币15亿元的超短期融资券计划。同时,公司公告,将以上800万元转让控股子公司江苏翔翼航空科技有限公司40%股权,收回对江苏翔翼的初始投资800万元。资料显示,该公主要涉足通用无人整机的研发、设计、生产、销售等。

# 华录百纳牵手韩红 主打O2O演艺

证券时报记者 康殷

深入挖掘明星资源,正成为影视娱乐上市公司的重要策略。继华谊兄弟以10.5亿元“收购”冯小刚之后,华录百纳(300291)今日宣布,将与著名歌手韩红成立合资公司,注册资本1000万元,其中韩红出资510万元。而就在10天前,韩红刚刚宣布退伍。

华录百纳表示,合资公司将在专注于以音乐为核心的泛娱乐产业,在偶像养成、艺人经纪、O2O演艺、音乐综艺等领域深度布局。新设子公司将协同公司全资子公司蓝色火焰合作推出“我是歌手”2016年巡回演唱会,该项目将采用线上线下的O2O演艺模式。

## O2O演艺成新热点

外界宣布退伍。仅仅10天之后,她就以新的身份亮相。

对于和韩红的合作,华录百纳表示,时下音乐产业2.0时代初具端倪,以音乐为核心的泛娱乐产业迅速崛起,随着互联网的发展和驱动,O2O演唱会成为音乐产业发展新的亮点,这种新兴的方式既突破了场所的限制,扩大了受众,又通过和粉丝经济的结合带来新的盈利模式。公司作为领先的传媒娱乐集团,有必要与互联网深度融合,布局以音乐为核心的泛娱乐产业。

所谓O2O演唱会,就是将现场举行的演唱会以线上收费直播的方式,让无法购票进场的观众,通过网络平台低成本地收听一场演唱会,并可以参与到演唱会各个环节。

华录百纳表示,目前公司拥有丰富的娱乐产业资源,在演唱会和音乐综艺栏目制作等方面有较多的成功案例和操作经验。其中全资子公司蓝色

火焰2000年至2004年是《同一首歌》项目整体运营商,2005年和湖南卫视制作分离合作《超级歌会》,2013年至2015年投资制作了大型音乐季播栏目《最美和声》,并获得举办《我是歌手》2016巡回演唱会的授权,具备丰富的音乐内容产品制作、营销、运营经验和产业资源整合能力。

另外,韩红在中国音乐领域具有卓越的个人品牌和强大的影响力,曾与华录百纳通过《最美和声》项目开展合作。华录百纳表示,本次合作中,韩红将发挥其在音乐、演艺领域的创作才能和广泛影响力,将合资公司打造成互联网时代领先的以音乐为核心的泛娱乐公司。

同时,华录百纳透露,VR等新技术的发展和应用,将进一步推动音乐产业2.0时代走向深化,O2O演唱会将有更多机会应用各种虚拟现实,增强现实的新技术,打造成VR时代最优质的内容类型之一。

# 中国核电: 田湾核电站扩建具开工条件

昨日,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,决定核准金沙江乌东德水电站、广西防城港红沙核电二期工程“华龙一号”三代核电技术示范机组和江苏连云港田湾核电站扩建工程等一批水电、核电等清洁能源重大项目,以绿色发展促结构调整民生改善。

昨日晚间,中国核电(601985)随即发布公告称,田湾核电站扩建工程6、6号机组由其控股子公司江苏核电有限公司作为项目业主,负责投资、建设及运营管理,将建设两台百万千瓦级压水堆核电机组。目前,现场“四通一平”等准备工作已完成,具备开工条件,待公司收到项目核准文件并取得国家核安全局颁发的建造许可证后即可开工建设。

另据资料显示,广西防城港核电二期工程“华龙一号”三代核电技

术示范机组是由中国广核集团与广西投资集团共同投资设立的广西防城港核电有限公司负责建设和经营,是中国西部地区、少数民族地区及北部湾经济区首座核电站。

此外,本次获核准建设的乌东德水电站,是继三峡、溪洛渡之后的我国第三座千万级巨型水电站,对实现“西电东送”、能源资源优化配置、提高长江流域防洪标准、促进地方航运发展及经济社会发展都具有重要作用。

事实上,2015年一直被认为是我核发展关键年份,内陆核电重启、核电出海也成为资本市场关注的重大事项。川财证券12月15日发布的研报称,巴黎气候大会12月12日通过历史性《巴黎协定》,将真正倒逼中国能源结构与技术发展。此外,核电能源“走出去”战略,也将逐渐成为中国引领世界的新名片。

(董璐)

# 雷柏科技副总经理邓邱伟: 公司机器人订单成倍增长

雷柏科技(002577)日前公告,将定增11.95亿元用于机器人和无人机领域的拓展和研发,其中28%的募资将用于机器人。昨天在上海举办的“第二届制造业互联网+高峰论坛”上,雷柏科技副总经理、雷柏机器人总经理邓邱伟接受了证券时报·莲花财经(ID:lianhuacaijing)记者采访,介绍了公司在机器人领域的相关情况。

在产业升级、智能制造的大背景下,机器人概念股热度渐起。尽管市场上的质疑声也不少,但随着制造业困境的深化,机器人在产业层面的需求和应用正逐渐释放。

邓邱伟表示,机器人绝对不只是概念,最近制造业领域对机器人的实际需求表现得很明显,雷柏机器人今年下半年接到的订单非常多,营收比去年增长好几倍,对公司业绩贡献明年将体现出来。

11月13日,雷柏科技曾公告一份重大合同——总金额达6188万元的机器人集成系统应用业务合同,占最近一期公司总营收的12%。

雷柏科技原是一家传统的无线鼠标和键盘行业的制造商,2011年后,传统PC业务受到冲击,雷柏科技开始向智能制造领域转型。邓邱伟也明确向证券时报·莲花财经记者表示,未来公司三块业务都会继续,但机器人和无人机将是重点。

事实上,雷柏科技早在2010年之前就开始涉足机器人领域,并在2012年购买了75台机器人。其实那时并不是因为有长远眼光,提前开始做机器人,主要是服务于我们自己的主业。后来发现我们的工厂成为业内的标杆,这才有了转型的

想法。”邓邱伟介绍。

他还表示,公司过去五六在机器人领域建设上积累的经验已经成熟,有近200个应用案例,接下来将进行更广泛的推广,主要方向是电源、电视和空调等轻量级工业应用领域,目前这些行业的咨询和订单也特别多。

上海一位制造业企业高管也向证券时报·莲花财经记者表示,公司现在还没有使用机器人,但正在考虑购买,预计明年会使用,很多其他公司也是如此。

中国机器人领域的企业大都是近两年才起步,大家以前不愿意投资机器人,主要是因为投资回报较低。比如雷柏科技,经过几年的布局,来自机器人领域的业绩贡献尚未体现在财务报表上,相反,公司于今年上半年才开始涉足的无人机领域,已经收获相当一部分业绩。邓邱伟解释,这是因为无人机是消费级产品,而机器人则有更长的投资回报周期。

从机器换人的成本上看,一台机器人最多只能取代2个人工,但其售价均在10万以上,加上开发成本和配套设备,总成本是替换掉的人力成本的3倍以上,回报期需要2到3年。因此,多数企业使用机器人的动力并不大。

但邓邱伟表示,其实机器人生产线上70%的硬件能重复使用,标准精度高,可使用5到10年,投资回报周期的问题不足为虑。随着制造业环境的变化,机器人的需求变得更加明显。一方面,劳动力不仅在减少,剩下的劳动力也越来越少愿意从事重复的生产工作,人力成本每年约上涨15%;另一方面,机器人的成本和售价也都在下降。此外,布局机器人还能带来其他的收益,故障率下降、品牌效应增强。

(方海平)

# 药品监管趋严 明年上市新药或明显减少

由于官方发布最严药品数据核查要求,否决部分药品注册申请,再加上新版的GMP(药品生产质量管理规范)认证截止日临近,明年不仅一些药企的生产许可将被取消,即使那些达到新版GMP要求的药企,在严格的药审新政下,新药的上市速度也将受到影响。

国家食药监总局于今年7月发布了《关于开展药物临床试验数据自查核查工作的公告》,公布了1622个需要自查的受理号(即1622个药品)。数据显示,这些受理号共涉及800多家企业,其中有103家是上市公司。这份自查公告也被称为“史上最严的数据核查要求”。

《公告》要求,需要进行自查的企业如果未在8月25日前针对临床试验数据存在不真实、不完整等问题的药品撤回注册申请,在被查

出问题后就要面临新药注册三年内不受理申报的严惩。对于上市药企而言,“三年禁令”意味着无法申报新药,对于业绩和企业未来发展将造成巨大打击。

随着12月14日新一批82家企业、131个药品注册申请被撤回,1622个临床自查受理号中已经有674个被撤回或不予批准,占比达47%。这其中,主动撤回的占据很大一部分比例,这等于药企花了钱申请,花了时间研究,但现在却要亲手“杀死”自己还未出生的孩子。

齐鲁证券研究报告认为,国家一系列新政实施,一定会令行业重新洗牌。自查和一系列鼓励创新政策的出台,对行业短期来讲,很多企业会受损,但同时也有一些优质的医药企业会受益于这个过程。

(杨丽花 雷晨昊)